

A 幸福美满,才是家里的财富

跟妻子的爱情,虽谈不上缠绵曲折,但犹如鱼儿离不开水一样,须臾不能分开,这辈子最该感激感谢感恩的人,那就是妻子。

截至今天,我们已经走过了27年的婚姻之路,幸福美满是一笔最大的家庭财富,为此我学会了感激与分享。

和今天的年轻人相比,我们的故事太“落伍”了,但那份感情却是无比的至真,剥去岁月的浮尘,它是那样纯净,像珍珠一般闪烁着令人心动的光芒。

记得我跟妻子的相亲,是在1983年国庆节后的一天。那时候,我刚刚结束了在九江和桂林的6年半铁路桥梁工人生涯,回到了生我养我的郑州。此时,我的父母已经去世15年了,况且,桥工工作又苦又累又脏,马上就要30岁的人了,虽然曾有好友介绍相亲,都因我身材矮小且长相又黑又瘦,家里贫苦,又缺父母亲相助,还不善于交际,只好咬文嚼字,读书学习,所以还真没有正儿八经地谈情说爱呢。

人道是长兄比父,长嫂比母,此话一点不假。自从我从九江调回来,当时在郑州市柴油机厂上班的大嫂,就开始张罗着给我介绍对象。逢人就说:“我们家小四刚从九江调回来,还没谈对象,小孩人品好,尤其爱好学习,有合适的给留意一下。”一次,大嫂在职工澡堂洗澡聊天,还真的让她碰着了,邻居李婶对她说:“老李家的三姐还没找对象呢,要不我给她说说。”没几天,大嫂就通知我去跟李师傅家的三闺女李素萍见面,说她在工厂当会计,踏实能干,特别适合过日子。

于是,双方介绍人约定,在建设路路东的高阳桥边第1个电线杆下见。当时我手里拿本杂志当暗号,我现在还清楚地记得是本《八小时以外》,那可是20世纪80年代一本特别火的杂志啊。

为了表示对她的尊重,我提前了10分钟过去等,忐忑不安地等了5分钟左右,她就到了。“朴素可爱”这是第一印象,她扎着两个羊角辫,圆乎乎的苹果脸,小小的眼睛笑起来很好看的,还有一对可爱的小酒窝。“挺会说话的”,这是我对她的第二印象,第一次见面,她落落大方、不卑不亢的应答,有一说一,有二说二,反衬得我一个男人家有点不好意思了。

我俩第一次见面,我就与她约定下次见面的时间和地点。后来,我又约她出来吃饭、看电影、逛公园,恋爱关系在心照不宣中逐步建立起来。

因为我在九江大桥工地是锅炉工,所以大哥和其好友就帮我联系调工作,也恰巧市政府南锅炉房急需几名锅炉工,于是我调回了郑州,就走进了市政府的大门。虽说我是烧锅炉的,但是素萍没有嫌弃我,她说:就喜欢我身上那股文人的劲儿,打心眼里觉得跟我过日子,将来会越过越好。

我开玩笑地跟她说:“假如我是那人世间父母早逝的孤儿董永,你李素萍就是那天上七仙女下凡,一定能给我带来很多幸福,虽说没有七仙女那么漂亮,但是心眼跟她一样善良。”

家有贤妻才是福



他告诉我,这几天正是他们结婚27周年纪念日,深思熟虑后,他决定用文字留下点岁月的痕迹,同时也在报纸上晒晒他们的爱情,以留下一个珍贵的纪念——

E 关于自己的“幸福婚姻之道”

家是“放”心的地方,信任才能心心相印。

只要仔细想一想就会明白,人的一生,事业成功仅仅是人生的一半成功,人真正的幸福其实是来自于家庭和情感。要想得到婚姻和幸福,就要学会做一个优秀称职的丈夫。

夫妻和睦的基础是相互尊重,沟通能保持爱情之树长青,爱是人类最美好的情感。要想获得妻子的尊重与爱戴,就应当同样怀有感恩之心,在体贴妻子的同时,还不要吝惜赞美,“良言一句三冬暖,恶语伤人透心寒”。比如,在结婚纪念日子里,留下感激和赞美的言语,给爱留下一个美好的回忆,我认为远比金钱和物质更有意义。

我和老婆结婚20多年,在家我基本没有做过饭,家事差不多是老婆全包,可老婆却没什么牢骚,这一点一滴都包含着感情。其实,我也是个不太会做饭的男人,尤其近年来我得了腱鞘炎,基本上洗衣、做饭的事情从没有摸过。所以,只要老婆给我做好饭,我都像吃美味佳肴那样吃得津津有味,边吃还边表扬:“你做的饭真好吃,我这辈子真是太有福气了,能娶到了你这么好的老婆……”老婆看着我的吃相、听着我的夸奖,得意的同时,心里肯定会很满足。

如今,不时听到男人埋怨没娶到好老婆,说老婆如何对自己不好。其实,这不能单怪谁,好老婆是夸出来的,其实好老公也是夸出来的。在爱情的家园里,每个人都像一个园丁,只有精心培育,才能收获更多的幸福。

>>>记者手记

有位婚姻家庭专家这样认为,夫妻间彼此需要的情感中,最重要的分别是——女人:尊重、关心、体贴、理解、忠诚和安慰;男人:信任、接受、感激、赞美、认可和鼓励。幸福的婚姻中夫妻之间多是采取相互尊重和包容的态度善待对方的,他们在生活中会努力去理解对方,并相互扶持、相互鼓励,能真诚地感激对方的付出。当遇到问题时,往往会用“换位思维”的宽容心态消除分歧。男人不仅要做事业上的巨人,也要做生活的强者。

今天这个幸福的家庭故事,让我们看到了一幅温馨的家庭图景,也给了我们不少生活的启示。我们希望这里也成为一个个分享幸福的平台,如果你自己的家庭很幸福,不妨拿出自己的“幸福之道”与大家分享……

B 这一种爱,在细水长流

她的身上有一种天然、庄重、善良、朴实的美。我俩办结婚证的时候,从来没有跟我提过要求的素萍跟我说:给我买一件呢子大衣作个纪念吧。我当即带她去了百货商场,但是每件衣服她都不顺眼,不是颜色太花,就是款式太老气,要不就是价格太贵。逛了一下午碧沙岗商场,她还是没看中合适的衣服。

很多年之后我才知道,她不是不喜欢那些衣服,是不舍得让我花钱,就想让我陪她转转商场而已。

我们结婚那天定在1984年4月24日,因为家穷缺钱,我俩商量了一番之后,决定不请客、不收礼、不借

C 贤内助,支撑着我不懈努力

她,永远是我心存感激的“贤内助”。有了她,我是衣来伸手,饭来张口,从无后顾之忧。

结婚之后,因为我希望能在事业上有所发展,就跟妻子商量着要去报名参加1984年下半年刚刚开始河南省高等教育自学考试。我对妻子说:“如果拿不到文凭,我不怕烧一辈子锅炉,只怕人家说我徒有学习的虚名。”听到我这么说,妻子坚定地鼓励我说:“赶快报名吧,我支持你。”

因为这句话,从1984年冬至1987年夏,我三年没有做过一点家务,家里的活儿妻子全包了。同

D 我想说一声,您辛苦了

携手27年,我从她那里得到了幸福,而她却付出了很多,虽然她从不说一个“苦”字。

妻子李素萍和我结婚后,住进市政府单身楼五层一间16平方米的房子,这一住就是12年。妻子办事麻利,风风火火。结婚后的家务活诸如买菜做饭、洗衣拖地几乎她全包了,还总是想方设法让我们父女俩吃饱穿暖,不让我们操一点心。每当我想起那蜗居日子的酸甜苦辣,心中总是感到对不起她。

妻子心灵手巧,从岳父手中学到一门烧菜的好手艺,我们全家人吃着她做的饭总是觉得格外香,她知道

钱,一切从简。我们俩仅带了300元,到上海、苏州、杭州等地来一个旅游结婚,在杭州,妻子买了一大摞竹篮和竹筐带回来分发给亲朋好友做纪念。回到家后,我买了水果糖一斤,又托人买来几包“彩蝶”牌香烟,将大红纸切割成一个个小红包,分发给同事们,算是宣布了我们的婚姻仪式告成。

随后的日子里,我们的生活甜蜜幸福,生活条件也越过越好,可是她已经养成了勤俭持家的好习惯。在我们的家庭字典里,生活中的很多东西都是细水长流,金钱如此,爱也是如此。

时,妻子也陪着我三年没看过几次电视,她怕电视声音让我分心影响我学习。

那时候,我白天按时上下班,晚上骑自行车奔夜校参加高教自学考试辅导班,上没有围墙的大学。在妻子的后勤保障下,我顺利地获取了河南省首届汉语言文学专业毕业证书。至此,圆了我儿时的大学梦,也圆了妻子渴望的梦,更圆了我父母生前企盼的梦。

后来的日子里,我由工人转为干部,成为市政府办公厅的一名正县级公务员,如果当初没有妻子毅然决然的坚定支持,我的很多梦想都只能是空谈……

我喜好喝小米粥,就经常每天一早起来,熬一碗小米粥,煮一个鸡蛋给我吃,20余年坚持至今,竟习惯成自然了。

2008年元月,妻子退休。2009年9月,我退居二线,曾经令我常常加班加点的督查工作悄然离我远去。可是这年,我突患肩周炎,在上6楼楼梯时,肩膀无意碰到墙壁,刹那间那剧烈的疼痛,竟使我跌倒在楼梯旁,汗水一下子浸满额头。妻子知道后,鼓励我要以锻炼身体为主,以去医院理疗为辅,并经常陪伴我去锻炼身体,在她的照顾下,经过一年多的锻炼身体,曾令我难以安睡的肩周炎,终于渐渐离我远去。

讲述人:任进书,男,57岁,公务员
采访人:晚报记者 崔迎
唐学勤图

婚介婚庆 2011年,郑州晚报发行量逆势飙升,创历史新高,发行市场占有率超越同城第三、第四平面媒体总和,成为省会报业市场主流媒体都市大报。 咨询电话:65837780 65837790

爱情直通车

官方网站免费注册 www.aqztc.net

地址:农业路与中州大道交汇处好莱坞国际公寓A座(东边楼)9楼0905房间 电话:60302616/60302618/53730374/13253338548/15238606699/15303727317 QQ:4008002600

女 20 未 166 在校大学生离婚可	女 33 未 170 硕士银行中层独女	女 45 独 167 董事长房车宽 60 下	男 26 未 180 本科国企房独子俊	男 37 未 175 本科副主任医师帅	男 49 离 170 设计房车有商铺帅
女 24 未 170 办公室收入丰美丽	女 34 短 170 本科省直长相特靓	女 46 独 169 医生雅苑 58 下品优	男 27 未 175 本科干部房车英俊	男 39 离 177 企业经理宽房帅气	男 51 独 180 董事长名车多房优
女 25 未 162 留学生硕士在读靓	女 35 未 166 硕士大学老师房车	女 47 独 162 儒商房车资产丰厚	男 28 未 180 大专企业管理房车	男 40 未 178 本科省直干部房帅	男 52 独 175 国企多房女儿独立
女 26 未 168 本科政法公务员靓	女 36 短 165 大专法人代表房车	女 48 未 158 重点高中老师房车	男 29 未 180 硕士金融房车品优	男 41 离 175 上班另批发商房车	男 53 独 170 董事长名车复式楼
女 27 未 162 归国硕士生家办企	女 37 离 161 本科事业单位干部	女 49 离 161 董事长房车气质佳	男 30 未 172 本科金融独子多房	男 42 离 170 董事长房车资产千万	男 54 离 173 硕士高工女儿国外
女 28 未 165 硕士大学老师漂亮	女 38 独 167 国企房车气质出众	女 50 未 164 银行高雅地区不限	男 31 未 178 博士科研月薪万元	男 43 离 170 国企多套房产不限	男 55 独 180 公务员另经商房车
女 29 未 166 持绿卡帮男出国靓	女 39 离 168 检察院院 55 下男士	女 51 独 163 市局局长气质高雅	男 32 未 182 本科医生独子帅房	男 44 未 178 博士医学专家高薪	男 57 离 180 董事长房车有品味
女 30 未 166 本科重点中学老师	女 40 离 164 企管房车家境好雅	女 52 独 163 干部房车不图男财	男 33 未 176 硕士军官可随军	男 45 独 178 事业单位干部多房	男 61 离 180 退休女儿出嫁英俊
女 31 未 165 硕士省直医生独女	女 41 独 168 银行肤白貌美温柔	女 58 未 158 富商多房气质高雅	男 36 未 178 硕士儒商房车品优	男 46 独 180 本科医生风度翩翩	男 62 离 171 退休另搞房地产健
女 32 未 170 硕士大学老师漂亮	女 42 离 168 不育金融一切随缘	女 59 未 162 妇科医生气质佳善	男 34 未 178 本科国企都市村庄	男 47 独 183 董事长地区不限帅	男 64 离 174 公务员退休独居健
	女 43 离 165 局机关房车时尚型	女 62 独 160 小学老师退休高雅	男 35 未 182 董事长别墅车优秀	男 48 独 178 本科干部房车貌端	男 65 离 174 退休房一女出嫁健



只要您处于适婚年龄,只要您有真实的婚恋需求,这就是您展示自己寻找真爱的舞台!